

喜迎省第十次党代会 专题报道

工业已成为我省第一大产业

冰箱、空调、彩电、洗衣机、水泥、汽车产量稳居全国前列

过去,一提到安徽,就会想到农业大省。省第九次党代会以来,我省大力实施工业强省战略。五年间工业对全省经济增长的贡献达56%,冰箱、空调、彩电、洗衣机、水泥、汽车等优势产品产量稳居全国前列。

■ 记者 祝亮



数字安徽

关键词:综合实力

2015年,全省规模以上工业实现增加值9817.1亿元,比2010年增长93.2%,年均增长14.1%;预计全部工业增加值跃升万亿元台阶,比2010年的5400亿元总量接近翻一番。2015年末全省规模以上工业企业17969户。

关键词:创新能力

我省滚动实施技改项目8189个,完成技改投资2.2万亿元,其中年度技改投资由2010年的2470亿元提升至2015年的5757.7亿元,总量翻了一番多。

关键词:发展基础

全省民营企业数量由2010年的22.9万户增至2015年的57.42万户,数量翻一番多;产值超10亿元企业由2010年的120户提升至2015年的483户,数量翻两番多。

关键词:发展质量

2015年,全省规模以上工业企业实现利润1852.7亿元,增长4.2%,好于全国(为下降2.3%),增幅居全国第9、中部第1位,比2010年增长28%。

安徽造新产品销售收入占比达到15%

调整结构增强实力,坚持进退并举,综合施策,构建产业新体系。我省改造传统产业调存量,制定实施《传统产业改造提升工程》,设立产业转型升级基金,省级技术改造专项资金由每年的8000万元扩大至5亿元,每年滚动实施1000项亿元以上重大技改项目,突出技术改造在开发新产品中的重要作用,引导支持企业运用新技术、新设备,不断开发新产品,新产品销售收入占比达到15%。

2014年以来,我省着眼抢占新一轮产业发展制高点,谋划加快十大高成长性产业发展意见。深入推进新型显示、智能语音等十大高成长产业发展。

目前,中国(合肥)智能语音产业园投入使用,累计推广新能源汽车近3万辆,京东方8.5代线满产运行,芜湖机器人产业园加快建设,总投资525亿元的京东方10.5代线及配套项目等正式开工,安徽国家级新型显示、工业机器人产业集聚试点建设取得明显成效,节能环保产业2015年实现产值1623.3亿元,同比增长13.8%。2015年9月,省委省政府召开了2万多人规模的“调结构转方式促升级”动员大会,实施“调转促4105行动计划”“中国制造2025安徽篇”,加快推动战略性新兴产业集聚发展。

年减近400亿元,安徽成全国企业负担最轻省份之一

为降低融资成本,省政府每年安排33亿元充实国有担保机构资本金,设立10亿元续贷过桥资金,全面推广“税融通”业务,构建“4321”新型政银担合作机制,着力缓解中小微企业融资难题。探索成立省小额票据贴现中心,建立优质中小企业间接融资评价体系,推动设立5亿元规模的省级融资担保风险补偿基金,解决小微企业各种难题。

为降低税费成本,在全国率先建立涉企收费清单制度,实施结构性减税和普遍降费,年减轻企业负担近400亿元,安徽成为全国企业负担最轻省份之一。

为降低运营成本,开展机器换人“十百千”行动,分行业召开推介现场会,2015年推广应用工业机器人2000多台;通过“电商换市”,引导企业营销模式向电子商务、B2C、O2O转变;推出优秀企业管理创新100例。

为降低能耗成本,启动节能环保“五个一百”专项行动,开展低碳工业园建设试点,积极推广工业节能环保新技术、新装备和新产品,开展重点设备能效提升行动,支持重点节能与资源综合利用项目建设,实现能源资源节约集约利用。

福星孝星评选活动协办企业负责人畅谈活动意义

传递健康意识 实现社会价值



由省老龄办主办,市场星报社、南京医药合肥大药房连锁有限公司承办,东阿阿胶股份有限公司、扬子江药业集团公司、天津中新药业集团股份有限公司销售公司、鲁南制药集团股份有限公司协办的“合肥大药房杯·第七届全省百名福星孝星”评选表彰活动正在火热开展中。作为活动协办方,其中两家企业相关负责人向市场星报、安徽财经网记者畅谈参加活动的意义。

■ 记者 曾梅

东阿阿胶:百年药企传递大健康意识

东阿阿胶股份有限公司合肥办事处经理胡志庆告诉记者,作为央企华润旗下的百年老字号企业,东阿阿胶股份有限公司早在多年前,就热衷公益事业。

“包括抗击非典、汶川地震、关爱抗战老兵等,尤其2009年,公司在北京向中国抗癌协会捐赠价值5000万元的复方阿胶浆,用来癌症病人康复的公益活动,覆盖包括安徽在内的全国范围。此后,在山东等地开展金榜助学等活动,为莘莘学子提供复方阿胶浆,为学生送去健康。”胡志庆说,“公司经营的产品以东阿阿胶为主,对中老年人有极强的滋补养生作用。”据他介绍,在过去很多年,公司一直致力于提高大家的健康意识,特别是中老年人对身体的保养意识。

“此次活动对于我们企业来说,体现了很强的社会价值和公益价值,与企业的中老年人健康定位和大健康愿景完全一致。”胡志庆说,他希望能够通过这次活动,让中老年人获得更多的健康知识,提高健康保养的意识。

扬子江药业:求索进取 护佑众生

扬子江药业集团安徽省区经理范庆玲表示,集团始终秉承“求索进取,护佑众生”的使命,始终不忘回报社会。

“我们在2003年‘抗非’斗争中,捐赠价值500万元的药品,并捐资100万元设立扬子江抗非救助基金。汶川和玉树大地震发生后,向灾区捐赠2300多万元的药品和现金,成为地震后外省市第一个进入灾区的企业。天津港特别重大火灾爆炸事故发生后,集团捐赠300万元支援天津爆炸事故救助。”她介绍,为广泛救助社会弱势群体,集团专门成立了“扬子江慈善会”。

据不完全统计,企业至今已累计向社会捐赠款物总价值逾4亿元。

“秉承奉献社会、回报社会,协助开展本次安徽省百名福星孝星评选表彰活动,旨在延续扬子江药业关爱老年人健康、热心社会健康公益事业的奉献精神,让更多的老年人提高保健养生的意识,了解保健知识。”范庆玲说,希望未来能够参与更多的公益事业,为大众的健康提供强力保障。

百岁老人言传身教 做家庭的核心和支柱

星报讯(记者 祁琳) 安庆人张夏兰在今年农历四月刚刚度过百岁生日,在这个五代同堂的农家大院里,家人们聚集在一起热闹地庆祝一番。老寿星无疑是这个大家庭的“领导核心”和“精神支柱”,她用自己的一言一行团结着这个大家庭。

张夏兰共有五个儿女,五代同堂,是一个有着近百人的大家庭。她经常会回忆起过去民不聊生的日子,常常告诫子女,有国才有家,没有国连命都保不住。也正因为她的一言一行影响着子女,后辈们对其非常尊重。尽管这个大家庭成员生活工作在各地,但张夏兰成了“领导核心”和“精神支柱”,逢年过节都会回到张夏兰身边共同庆祝。

张夏兰早年丧偶,她秉持着勤俭持家、自强不息的生活作风,将子女们拉扯大,现在依旧不变。自己仍然身体力行,九十多岁仍然洗衣做饭,她要求儿女要生活俭朴,不奢华、不浪费,形成勤劳节俭的良好家风。

不仅仅在做人上,在生活中,张夏兰也很有规律。作息规律,饮食清淡,同时因为性格开朗,还是村里的“广播电台”,喜欢运动,爱讲故事。张夏兰为人和气,乐善好施,在当年困难之际,同村一个七旬孤寡老人,双目失明,生活潦倒,张夏兰将其接到家中照顾,直到老人离世。也许正因为张夏兰的为人,邻里间谁家有个矛盾,都会请她评个理。